

5 февраля Санкт-Петербург, Ледовый дворец khlhallstar.ru

Закажи «Карту болельщика КХЛ» и получи билет со скидкой до 10%

СОГАЗ СТРАХОВАЯ ГРУППА

ТЕННИС

AUSTRALIAN OPEN

Светлана Кузнецова Блеск после треска



Вчера. Мельбурн. Светлана КУЗНЕЦОВА.

Вчера в третьем круге Светлана Кузнецова, которая, по сути, провалила сезон-2010, за 2 часа 4 минуты одолела одну из самых неудобных для себя соперниц - экс-первую ракетку мира бельгийку Жюстин Энен - 6:4, 7:6 (10:8)

Евгений ФЕДЯКОВ из Мельбурна

Это всего лишь третья победа Кузнецовой в 19 матчах против выдающейся бельгийской теннисистки, причем ждате ее чемпионки US Open-2004 и Roland Garros-2009 пришлось без малого четыре года: до этого Светлана победила Энен в мае 2007-го в Берлине. В психологическом плане для Кузнецовой это очень важный успех - в том числе и потому, что концовка прошлого сезона сложилась для нее крайне неудачно. Был в этом матче момент, когда показалось, что победа от россиянки может упорхнуть. Уверенно завершив в свою пользу первый сет, она продолжила владеть инициативой до тех пор, пока не пришло время подавать при счете 5:4 во второй партии. Энен умудрилась отыграться, после чего соперницы еще раз обменялись подачами. Тай-брейк получился абсолютно непредсказуемым, но с четвертого матчабона Кузнецова продвинулась -таки в 1/8 финала, где встретится с победительницей прошлого года Открытого чемпионата Франции итальянкой Франческой Скьявоне.

«Что было главным в вашем настроении, когда вы выходили на матч?»

«Я ничего не боялась. Совсем. Раньше в ваших встречах, как правило, доминировала Энен. Что сегодня было не так, как обычно?»

«Я играла агрессивнее, лучше подавала. И старалась делать то, что Жюстин не нравится.»

«Вам не показалось, что Энен сейчас не в лучших кондициях?»

«Мне трудно оценить эти кондиции в процентах, но она действительно допускала сегодня много ошибок и находится не на пике формы. Хотя я и кое-что изменила в своей игре.»

«Вы очень опытный игрок, побеждали на турнирах «Большого шлема». Почему все-таки так трудно справиться с напряжением борьбы?»

«Потому что в спорте оно присутствует всегда. Мы же живые люди! Напряжение испытывают все, даже Надаль с Федерером и Энен с Сереной Уильямс. Абсолютно клановых игроков нет, просто со своими нервами надо уметь справляться.»

«Добыта первая победа над Энен на турнирах «Большого шлема». Что это для вас значит?»

«Психологически - очень многое, хотя я и не думала о том, что на «Большом шлеме» ни-

когда ее не обыгрывала. Вот про матчбол, который не использовала в 2005 году на Roland Garros, действительно помнила.»

«Веру Душевину и ее тренера Ирину Гранатову в ложу для игроков вы сами пригласили?»

«Мы с Верой и Ириной Григорьевной очень хорошо общаемся. Часто вместе ходим ужинать, и когда они попросили достать билеты, я не могла им отказать. Да с этим и проблем не было никаких.»

«Вы не раз говорили, что в последнее время поменяли свой стиль игры. Что конкретно?»

«Я не меняю его, а возвращаюсь к своему старому стилю, которому по ошибке изменила в прошлом году. Если говорить коротко, то стиль - этот основан на большом вращении мяча. Плюс постаралась улучшить вторую подачу. Выполнила ее, теперь и кручу, и подрезаю. А раньше действовала более однообразно, из-за чего подача легко читалась соперницами, в том числе и Энен.»

«Почему в качестве своего нового тренера в конце прошлого года вы выбрали именно испанца Карлоса Куэардо?»

«Тут несколько причин. Во-первых, он отлично знает испанскую школу, в которой я выросла. Во-вторых, он готов ездить со мной по турнирам 11 месяцев в году. Это для меня очень важный момент. В-третьих, из-за

травм и пяти операций Карлос не смог в полной мере реализоваться как игрок, и сейчас у него есть огромное желание доказать, что он все равно много может.»

«Со следующей вашей соперницей Франческой Скьявоне будет другая игра?»

«Конечно, ведь Франческа не станет так активно атаковать, как Энен. В принципе я готова и к длинным розыгрышам, и к разноразным вращениям мяча. Думаю, будет интересный теннис.»

«На что сделаете главную ставку?»

«На подачу и удар справа.»

«В каких вы взаимоотношениях со Скьявоне?»

«В самых хороших. Правда, после последнего матча во время Кубка федерации два года назад я, проиграв, не показала ей руку. Но потом мы поговорили и развелись и устранили недопонимание, возникшее между нами. К Франческе я отношусь с большим уважением.»

«Как оцениваете нынешний этап своей карьеры?»

«Ну в прошлом году у меня был треск...»

«А сейчас блеск?»

«Ну да, конечно. А как еще можно охарактеризовать победу над Жюстин?»

Другие материалы - стр. 8

БИАТЛОН

СЕМЕРО С ПАЛКАМИ



Вчера. Антерсельва. Руководитель комплексной научной группы сборной России Николай ЗАГУРСКИЙ за работой.

Вчера спринтерскую гонку в итальянской Антерсельве выиграла норвежка Тора Бергер. Второй была Анастасия Кузмина из Словакии, третьей - наша Ольга Зайцева

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ из Антерсельвы

Наблюдать за гонкой с тренерской бирки - фактически то же самое, что по телевизору, разве что на морозце. Большой экран с общей картинкой, спины тренеров, для которых главные в этот период вовсе не журналисты, а рации и окуляры оптических труб. Да к тому же Александр Тихонов перестал появляться на этапах Кубка мира. А ведь как человек комментировал репортажам любое событие в тонке, как переживал, какие истории извлекал из недр своей памяти и какие оценки с характеристиками раздавал направо и налево!

В общем, во время вчерашнего женского спринта наш корреспондент отправился за драйвом на трассу. Блага руководителем комплексной научной группы нашей сборной Николай Загурский дал на соседство со мной свое разрешение.

Стартовали мы с Загурским из стартового городка за пятнадцать минут до начала гонки. Пошли сразу по обочине трассы, стараясь не оставлять следов на идеальной лыжной дороге. В пути меня ждал небольшой инструктаж:

«За десять минут до старта выход на трассу для всех, кроме участников, закрывается. Но мы успеем. В принципе надо было надеть специальные жилетки. Однако люди в теходе адекватные, своих знают, просто так права качать не будут. Главное - не лезть в телекамеры и не фешивать. Был случай пару лет назад, один товарищ напросился, но вести себе стал шумно, скакал, кричал, внимание привлекал. Пришла полиция, увела. Что за товарищ? Не важно.»

А еще мне была доверена лыжная палка. Левая, норвежской фирмы, длиной 152,5 сантиметра.

Из рук не выпускаю, держи наготове, - сказал Загурский. - Длина ее усредненная, чтобы в случае чего всем нашим подошла. У тебя ле-

вая, дальше по трассе правая. И не один комплект. Когда слышу, что кому-то из спортсменов не вовремя дали палку взамен сломанной, всегда возмущаюсь. Не может такого быть! Нас семеро на круте, тренеров! Через каждые триста метров стоим да еще и бегаем туда-сюда, если надо. И лыжи несколько комплектов держим в горячем резерве. Когда Шингули сломал одну в Рупольдинге, был ему Fischer наготове. Но он в горячке Madshus своей родной попросил.

«Фирмачи претензий не предъявляют, если после ЧП спортсмен на двух разных лыжах бежит?»

«Ну все же люди, все понимаем! - форс-мажор!»

От лыжного стадиона мы отошли недалеко - метров двести всего. Перемахнули через два мостика, встали на третьем, чем-то напоминающем место в Уистлере, где свалилась в канаву словенка Петра Майдич. Тоже ручей внизу журчит, перилы какие-то. Правда, там был поворот, а здесь - ровный пологий подъем, так что сверзнуться с мостков могли только мы с Загурским. Бог миловал.

По таким трассам, конечно, бегать одно удовольствие. В том лесу, что возле моего дома, скажем, и ветки валют на лыжной дорожке, и лысье участки есть, где ноги разьезжаются, и ширинка смешная, хотя ратрак каким-то образом туда втискивается. А здесь, на больших соревнованиях, как ноги зудят от желания попробовать такой снег - рыхловатый ровно настолько, насколько это нужно для скорости, белейший, соблазнительно безлодный.

Не успели окопаться, Загурский достал ноутбук-терминатор, законченный в резиниовые латы, закрытый заглушками по кругу, толстый, как том энциклопедия, да еще и с тач-скрином. Все понятно - дождь, снег, мороз, а железа должно работать.

Окончание - стр. 5

ФУТБОЛ

В ходе поездки по Англии специальный корреспондент «СЭ» встретился в Ливерпуле с российским легионером «Эвертона»

Динияр Билялетдинов: «В ЭТОТ ШАНС Я ГОТОВ ВЦЕПИТЬСЯ»

Борис ЛЕВИН из Ливерпуля

В газетном киоске на вокзале на самом видном месте красовалась газета Liverpool Echo с фотографией полузащитника сборной России на первой полосе. В номере ему было посвящено сразу несколько материалов, связанных с уходом Стивена Пинара из «Эвертона» в «Тоттенхэм». Билялетдинов, по мнению газеты, вполне способен - и даже должен - жонглировать мячом. Вот характерные заголовки: «Я готов заполнить образованную пустоту - Библи», «Русская звезда в ожидании шанса».

В общем, в английской судьбе экс-железнодорожника явно нашлись переломный момент. О том, насколько он готов к этому, мы вскоре и поговорили.

«Что пошло у вас не так в последние полгода?»

«Причин моего непопадания в состав, наверное, несколько, но главная в том, что команда показывает футбол достаточно высокого класса, без провалов, и менять что-ли-

бо в налаженном механизме тренер Мойес не хочет.»

«Вам вообще не давали шансов?»

«Если считать 10 - 15 минут шансом, то давали. Обводил бы за это время полкоманды и забивал пару-тройку мячей - точно играл бы постоянно.»

«Мойес что-то вам при этом объясняет?»

«Персонально - нет. После общей тренировки бываю иногда занятый с группой полузащитников, где он нам что-то растолковывает, но это рабочие моменты. Говорить же о причинах непопадания в состав здесь не пригодно: выходи на тренировку и доказывай, что ты этого достоин. Это я и стараюсь делать. Но попасть в наигранный состав очень трудно. В прошлом году из-за травм и болезней Пинара, Артега, Фила Невилла и Аничебе шансов у меня было гораздо больше. При этом мы показывали неплохие результаты - второй круг вообще прошли вторыми после «Челси».

«Что сейчас все в строю, и попасть в состав несравненно тяжелее.»

«Что чувствуете, из раза в раз оставаясь на скамейке?»

«Обидно, конечно. Бывают недели, когда на занятиях просто летать, тренер тебя хватит, а на поле все равно не выходишь. В такие моменты пытаюсь сконцентрироваться на чем-то положительном, заставляю себя работать еще больше - на будущее.»

«Но лучшее футбольное время потихоньку утекает, так ведь?»

«В жизни бывает разные периоды. Стараясь ко всему относиться философски.»

«Что помогает?»

«Сознание того, что тренируюсь в хороших условиях, в сильном коллективе, так или иначе участвую в сильнейшем в Европе чемпионате.»

«На вашем статусе в команде пребывание в запасе сказывается?»

«Нет. Более того, в этом году мне в «Эвертоне» куда комфортнее, чем в прошлом. Иногда, правда, проскальзывает мысль: может, это потому, что не играю, а значит, не рассматриваюсь партнерами в качестве конкурента? В любом случае отношения со всеми точно улучшились.»

«Но мысли о будущем вас наверняка не покидают. Не поделитесь?»

«В ближайшем будущем точно в «Эвертоне». Теперь, после ухода Пинара, шансов должно быть больше, и я готов в них вцепиться. Но не хочу при этом, чтобы мое возвращение в состав было связано только с чьим-то уходом.»

«Как к уходу Пинара, одного из лидеров, отнеслись в команде?»

«Достаточно спокойно. Здесь все понимают: подобное может произойти с каждым, это неотъемлемая часть профессиональной карьеры.»

«Теперь главный конкурент у вас один - Осман?»

«Это не так. Во-первых, мы играем по разным схемам, ярко выраженных крайних полузащитников на поле может и не быть. Во-вторых, на фланге способны действовать и Коулман, и Аничебе. Да еще на подходе есть двое молодых перспективных парней.»

Полностью интервью Динияра Билялетдинова - в одном из ближайших номеров



Игорь ЛАРИН